

“

多年来,三湘都市报持续关注着长沙“雷公”等为代表的湖南寻亲家长,每个寻亲家庭的命运都深深牵动着我们和读者的心。

“雷公”雷武泽寻子22年,在2023年夏天终得所愿。尽管他是名备受争议的寻亲家长,成功“上岸”后,忙直播、忙带货,甚至要“下海”众筹拍摄短剧,但他至今仍在坚持参与公益活动,帮助更多的人。

■三湘都市报全媒体记者 杨洁规

寻子“上岸”长沙“雷公”： 一家四口22年幸福再同框 筹划带川川 回老家过年

一家四口同框好幸福

“这是我们家第三次拍全家福。回家了,真好!”12月19日,雷武泽在社交媒体上更新了最新动态。

尽管全家福照片中,雷岳川(小名“川川”)被打上了厚厚的马赛克,一家四口同框的幸福感,仍清晰可见。在寻子圈,雷武泽因其左边立起来的眉毛看着比较有特点,被大家称为“雷公”。

12月初,川川从深圳回到长沙短住了几日,除了和家人一起逛街、吃特色小吃,和母亲一起接妹妹放学,还去照相馆拍了张全家福,“川川被拐前3个月拍了一张,2015年女儿喜羊羊满百天,带着川川的照片拍了张,这是第三张全家福,一家四口整整齐齐的。”

雷武泽告诉记者,川川被找到后,他有了子一女的完整家庭,但是20余年亲情相隔,情感如何回归,大家都需要一个重新适应的过程。“我在想办法,尽快去修复这段关系。”

记者也注意到,雷武泽成功“上岸”后,也没有停止脚步,一直在忙着网络直播、带货,帮助其他寻子家长,甚至还要“下海”拍微短剧。只是众筹拍摄经费的方式,惹来一片争议声。

年关将至,雷武泽也正筹划春节期间,带川川回四川老家的相关事宜,“今年过春节的心情和往年肯定会大不一样。”

愿意继续帮助其他寻亲家长

骨肉分离,乃人间至痛。2001年,雷武泽3岁的儿子川川走失后,他和家人体味过这种苦痛。他没有被击倒,也没有放弃,而是和妻子勇敢地踏上了漫漫寻亲路。22年时间,足迹遍及大半个中国。

2023年6月,雷武泽从深圳警方获悉找到疑似川川的男子,后经过DNA比对、复核,在6月23日确定该男子就是失踪的川川;7月17日,雷武泽一家在警方安排下在岳阳与川川相见;8月他们又在广东相聚了一次;9月13日,川川跟随雷武泽夫妇返回湖南老家,与家人相处了6天。

寻亲路上,雷武泽也结识了很多寻亲家长,他能共情他人的苦痛,并生发出利用掌握的“资源”帮助大家的善念。雷武泽身体力行,成功“上岸”后,仍在继续帮助别人寻亲。

“希望更多的‘宝贝’勇敢站出来,去找寻想要的‘答案’,能早日感受到血脉亲情和家的温暖。需要帮助时,可以找我们公益寻亲机构帮忙,少走一些弯路。”雷武泽介绍,目前他的工作室有9名团队成员,背后还有万千网友的帮助。

“让更多被拐宝贝早日回家,这是2024年最大的心愿!”雷武泽说道。



2023年12月,雷武泽一家四口拍摄的全家福,左一为川川。 受访者供图



满斯棋正在家中完成老师布置的家庭作业。 受访者供图



扫码看视频



扫码看视频

“

从踮着脚迈着“企鹅步”,蹒跚照顾病父,到扶着助步器走进日思夜想的校园。对于“马蹄足”男孩满斯棋来说,2023年是圆梦的一年。这一年,在三湘都市报的关注和众多爱心人士的帮助,他不仅完成了脚部手术,还如愿进入校园学习。

“想和爸爸一起越来越好,想要康复完成后自己走路上学。”2023年年底,说起即将到来的2024年,他有了新愿望。

■三湘都市报全媒体记者 田甜

“马蹄足”男孩满斯棋： 完成人生中多个第一次 新年最渴望 能独立上学

惊喜不断的2023年

2023年5月25日,一名拖着病脚照顾病父的9岁男孩走入了大家的视野。父子双双患病,家中亲人接二连三地离去,生活似乎给了这对父子格外多的磨难。为了照顾刚做完股骨头坏死手术的父亲,患先天性马蹄足的男孩满斯棋为父亲撑起了一片天。他的乐观和坚强感动了无数网友,彼时他的愿望是:父亲和他尽快好起来,自己可以顺利上学。

5月26日,三湘都市报的报道发出后立刻引起了巨大反响,无数爱心纷至沓来。同日,三湘都市报联合阿里公益天天正能量,为满斯棋颁发了天天正能量特别奖及奖金两万元。拿到奖状和奖金的那一刻,满斯棋惊喜地说出了自己“爆炸开心”。

开心不止于此,6月1日,在长沙县骨科年轮医院的帮助下,满斯棋完成了腿部矫正手术,他的愿望完成进度向前迈了一大步。7月17日,满斯棋拆掉了腿部石膏,人生第一次脚掌完全着地站在了地面上。9月1日,满斯棋第一次以学生的身份迈入了校园,成功就读于长沙市天心区曙光小学。2023年对9岁的满斯棋来说,是美好的圆梦之年。

期待!想和父亲越来越好

2023年即将结束,再次见到满斯棋,他正在家中仔细地完成老师布置的家庭作业。相比之前需要靠着助步器缓缓挪动,现在的他已经可以在他人搀扶下上下楼梯了。“我现在很努力地在学习和复健,很快就可以正常去上课了。”考虑到满斯棋目前行动不便,学校采取的是老师上门授课的方式,但学校组织活动时会有老师接他到学校,保证满斯棋不与学校脱轨,让他有更多时间可以和同学相处。

“现在在学校也有很好的朋友,我终于不用羡慕别人了。”孩子们之间的友情来得纯粹,在大家的帮助下,满斯棋享受着属于他的童年。

随着父子俩病情的好转,闲暇时间,父亲满小华会骑电动车带着满斯棋在长沙城内四处转转。这是父子俩来之不易的享受。“以前因为行动不便,我都是躲在家里,现在爸爸已经带我去了很多地方。”说起这些,满斯棋肉乎乎的小脸上是藏不住的喜悦。

今年过年虽然还是只有父子二人,但是身体的好转足以让两人满足。而对于即将到来的新年,满斯棋最大的愿望就是可以不靠他人的帮助,独立上学。